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Vragen van het lid Omtzigt (CDA) aan de Staatssecretaris van Financiën over 
de elektronische berichtenbox (ingezonden 2 juni 2016). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de visiebrief digitale overheid 2017, die in 2013 
door het kabinet aan de Kamer gestuurd is?1 Zo ja, deelt u de inhoud van 
deze brief? 

Vraag 2
Bent u bekend met de volgende zin uit deze brief: «Wanneer de overheid het 
digitale kanaal richting burgers nadrukkelijk als voorkeurskanaal presenteert 
past het daarbij dat de overheid zelf ook digitale berichten accepteert.»? 

Vraag 3
Bent u bekend met het uit de genoemde brief volgende beleidsvoornemen 
om de Algemene wet bestuursrecht ook in die zin te wijzigen? 

Vraag 4
Volgt uit dit beleidsvoornemen, dat de burger die digitale berichten van de 
Belastingdienst moet accepteren, straks ook mails met vragen naar de 
Belastingdienst mag sturen en een correct antwoord mag verwachten, 
waaraan rechtszekerheid ontleend mag worden? 

Vraag 5
Bent u bekend met het feit dat de brief uitgaat van een twee kanalenstrategie 
ofwel dat er altijd een alternatief kanaal naast het digitale kanaal beschikbaar 
moet zijn? 

Vraag 6
Deelt u de mening uit de brief dat er altijd een permanent tweede kanaal 
moet zijn? 

Vraag 7
Kunt u aangeven hoeveel van de 5,4 miljoen voorschotbeschikkingen die in 
november/december 2014 verstuurd zijn, binnen zes weken (bezwaartermijn) 
gelezen zijn via MijnOverheid.nl en via Mijntoeslagen.nl? 

1 Kamerstuk 26 643, nr. 280.
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Vraag 8
Indien u dit niet precies weet, waarom wordt dit dan nog niet bijgehouden? 
Kunt u in dat geval dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting geven? 

Vraag 9
Hoeveel toeslaggerechtigden zijn er en hoeveel hebben een account bij 
Mijntoeslagen.nl? 

Vraag 10
Hoeveel toeslaggerechtigden checken ten minste een keer maand hun 
account bij Mijntoeslagen.nl? 

Vraag 11
Hoeveel natuurlijke personen hebben op dit moment een account mijn 
MijnOverheid.nl? 

Vraag 12
Hoeveel natuurlijke personen loggen ten minste een keer per maand in bij 
MijnOverheid.nl om hun post te checken? 

Vraag 13
Hoeveel volwassen Nederlanders hebben geen account bij MijnOverheid.nl? 

Vraag 14
Hoeveel volwassen Nederlanders hebben een account bij MijnOverheid.nl, 
maar hebben de afgelopen vier weken niet ingelogd? 

Vraag 15
Is er een doelstelling hoeveel procent van de mensen een digitaal bericht van 
de Belastingdienst gelezen moet hebben (binnen een bepaalde termijn) om te 
kunnen spreken van een succesvolle verspreiding? Zo ja, hoe hoog is dat 
percentage? Zo nee, waarom niet en bent u dan bereid om een dergelijke 
doelstelling alsnog te formuleren? 

Vraag 16
Heeft het feit dat acceptgiro’s nog per post verstuurd worden naar mensen 
die moeten betalen als gevolg van een definitieve toekenning toeslagen te 
maken met het feit, zoals u zelf ook wel weet, dat een meerderheid van de 
mensen op dit moment helemaal geen kennis neemt van de digitale post? 

Vraag 17
Waarom krijgt iemand pas tot vijf weken nadat hij een elektronisch bericht 
van toekenning gehad heeft, een acceptgirokaart met het bedrag dat hij moet 
betalen? Heeft dat te maken met het feit dat hij dan nog maar een week de 
tijd heeft om bezwaar te maken en dat het anders gewoon definitief 
vaststaat? 

Vraag 18
Bent u van plan bij die acceptgiro, die mensen dus veel te laat gaan 
ontvangen en die voor velen het eerste teken zal zijn dat zij moeten betalen, 
ook nog netjes te vermelden dat mensen bezwaar kunnen maken, bijvoor-
beeld omdat de overheid de kinderopvangtoeslag verkeerd berekend heeft – 
zoals wel eens gebeurt – of bent u van plan mensen niet op hun rechten te 
wijzen? 

Vraag 19
Kunt u het telefoonprotocol van de BelastingTelefoon vrijgeven dat gold voor 
mensen die op 1 november 2014 vroegen om de post van de Belastingdienst 
op papier te blijven ontvangen? 

Vraag 20
Klopt het dat mensen die op of rond 1 november 2014 de BelastingTelefoon 
belden met het verzoek om papieren toezending een lange lijst vragen kregen 
om te beoordelen of er niemand in hun omgeving voor hen de berichtenbox 
kon bijhouden? 
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Vraag 21
Klopt het dat het beleid en het telefoonscript in november 2014 één of twee 
keer gewijzigd is? Zo ja, kunt u dan de gewijzigde scripts doen toekomen aan 
de Kamer en aangeven welke wijzigingen hebben plaatsgevonden? 

Vraag 22
Herinnert u zich de toezegging «Ik voldoe heel graag aan het verzoek om de 
Kamer in mei te informeren over de stand van zaken met betrekking tot de 
elektronische berichtenbox»?2 

Vraag 23
Kunt u aangeven hoe de stand van zaken is met betrekking tot de elektroni-
sche berichtenbox en daarbij ingaan op het percentage Nederlanders dat hem 
gebruikt, de ontwikkeling van het gebruik, de machtigingen burger-tot-burger 
en burger-tot-instelling? 

Vraag 24
Herinnert u zich in hetzelfde plenaire debat toegezegd te hebben inzage te 
geven in het aantal navorderingen dat zou plaatsvinden door de laatste nota 
van wijziging in het Belastingplan? Kunt u daar nu inzage in geven? 

Vraag 25
Kunt u deze vragen binnen de reguliere termijn van drie weken beantwoor-
den en in ieder geval ook 48 uur voordat het geplande dertigledendebat over 
het afschaffen van de blauwe envelop plaatsvindt?

2 Handelingen Tweede Kamer, 2015–2016, nr. 39, item 25.
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